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  ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
 

Ο Δήμος μας, έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 118 και την αρ. 3 του άρθρου 
120 του Ν.4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α΄/16) , ενδιαφέρεται να προβεί στην ανάθεση των 
υπηρεσιών εκπόνησης Τοπικού Σχεδίου Δράσης «Greco Islands» για τα νησιά 
Φούρνοι και Θύμαινα του Δήμου Φούρνων Κορσεών.  
 
Σύμφωνα με την με αριθμό 45/09-09-2025  τεχνική περιγραφή εργασιών η οποία 
συντάχθηκε από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας :  
 
«Αντικείμενο της παρούσας υπηρεσίας αποτελεί η εκπόνηση του ΤΣΔ για τα νησιά 
Φούρνοι και Θύμαινα του Δήμου Φούρνων Κορσεών. Η Εκπόνηση του ΤΣΔ στο 
πλαίσιο του Στρατηγικού Πλαισίου Πρωτοβουλίας GReco Islands, είναι μια συντονισμένη 
προσπάθεια για τη μετάβαση 39 μικρών ελληνικών νησιών σε ένα πιο πράσινο, βιώσιμο 
και ανθεκτικό μέλλον. Στόχος της συγκεκριμένης υπηρεσίας είναι η εκπόνηση του ΤΣΔ, 
που θα αντιμετωπίζει ολιστικά τις κύριες προκλήσεις του νησιωτικού χώρου και θα 
ενισχύσει τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματά των νησιών Φούρνοι και Θύμαινα και θα 
δημιουργήσει μια ευρύτερη αναπτυξιακή δυναμική. Θα αποτυπώνει το όραμα και την 
στρατηγική των νησιών Φούρνοι και Θύμαινα για την πράσινη ενέργεια, την έξυπνη 
και  βιώσιμη κινητικότητα, την προστασία του περιβάλλοντος και τη ψηφιακή 
ενδυνάμωση της νησιωτικής κοινότητας. 

Το ΤΣΔ θα πρέπει να συνταχθεί σύμφωνα με τις προδιαγραφές-απαιτήσεις και τις 
κατευθύνσεις που δίνονται: 
 στο Γενικό αναλυτικό σχέδιο (GReco Islands Master Plan),όπως έχει αποσταλεί από 

το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών/ την Ειδική Υπηρεσία ΤΕΒΟ 
2021-2027, 

 στον Οδηγό Εκπόνησης Σχεδίων Δράσης όπως έχει αποσταλεί από το Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών / Ειδική Υπηρεσία ΤΕΒΟ 2021-2027, 

 και στην Υπουργική Απόφαση 64227 ΕΞ 2025/15.04.2025 (Β΄2119/05.05.2025) 
«Χάρτα «GReco Islands»: Καθορισμός προϋποθέσεων συγχρηματοδότησης έργων 
«GReco Islands» του άρθρου 21 του ν. 4936/2022 από τα Προγράμματα του ΕΣΠΑ 
2021-2027 και θέσπιση σήματος «GReco Island». 

Ειδικότερα η κατάρτιση του ΤΣΔ θα στοχεύει σε επίτευξη συγκεκριμένων στόχων στους 
ακόλουθους πυλώνες: 
α) Ενεργειακή Μετάβαση (Θεματικός) 
β) Βιώσιμη Διαχείριση Πόρων (Θεματικός) 
γ) Προστασία του Περιβάλλοντος (Θεματικός) 





δ) Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (Υποστηρικτικός) 
ε) Ψηφιακός Μετασχηματισμός (Υποστηρικτικός) 
στ) Ενδυνάμωση Ανθρώπινου Δυναμικού (Υποστηρικτικός) 

Η  μεθοδολογική προσέγγιση που θα χρησιμοποιηθεί κατά την εκπόνηση του ΤΣΔ για τα 
νησιά  Φούρνοι και Θύμαινα του Δήμου Φούρνων Κορσεών θα περιλαμβάνει τα 
κάτωθι βασικά βήματα:   
 Ανάλυση νησιού: με βάση την αξιολόγηση που πραγματοποιήθηκε στο GReco 

Islands Master Plan, αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης και της μελλοντικής 
ζήτησης του νησιού σε διάφορους τομείς, μέσω της ανάλυσης SWOT (δυνατά και 
αδύναμα σημεία, ευκαιρίες και απειλές - Strengths, Weaknesses, Opportunities, 
Threats) με βάση τις εισροές πολιτών και ενδιαφερόμενων μερών. 

 Καθορισμός στόχων: καθορισμός γενικών και ειδικών στόχων, εναρμονισμένων 
με τη Χάρτα GReco Islands, λαμβάνοντας υπόψη τα μοναδικά χαρακτηριστικά του 
νησιού, την ανάλυση SWOT και τις φιλοδοξίες των ενδιαφερόμενων μερών. 

 Στρατηγική ανάλυση εναλλακτικών επιλογών: Διεξαγωγή πολυκριτηριακής 
ανάλυσης για τον προσδιορισμό των βέλτιστων λύσεων, αξιολογώντας τις 
εναλλακτικές επιλογές που προκύπτουν από το Master Plan και τις εισροές των 
ενδιαφερόμενων μερών για τον προσδιορισμό των καταλληλότερων επενδύσεων 
και οργανωτικών μέτρων. 

 Επενδυτικές ανάγκες, χρηματοδότηση και ωριμότητα: αξιολόγηση των 
επενδυτικών αναγκών, της ωριμότητας και των επιλογών χρηματοδότησης, 
συμπεριλαμβανομένης της κατάρτισης προϋπολογισμών, των βημάτων ανάπτυξης 
έργων και του προσδιορισμού των πηγών χρηματοδότησης, λαμβάνοντας 
παράλληλα υπόψη τις τιμολογιακές στρατηγικές και τους κανόνες για τις κρατικές 
ενισχύσεις. 

Το ΤΣΔ θα πρέπει να περιλαμβάνει σχέδιο εφαρμογής που θα περιγράφει λεπτομερώς 
τις αρμοδιότητες, τα χρονοδιαγράμματα και τις μεθόδους εκτέλεσης, θα προσδιορίζει τις 
ανάγκες τεχνικής υποστήριξης και θα θεσπίζει φορείς διακυβέρνησης για τη διαχείριση 
και την παρακολούθηση της εφαρμογής.  
Η εξασφάλιση επίσημων δεσμεύσεων από τις τοπικές αρχές και τα βασικά 
ενδιαφερόμενα μέρη αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την έγκαιρη και επιτυχημένη 
εφαρμογή. 
 
4.  ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 
Με βάση την προσέγγιση που παρουσιάζεται στον «Οδηγό εκπόνησης Σχεδίων Δράσης 
για την πρωτοβουλία GReco Islands», ο ανάδοχος οφείλει ειδικότερα να εκτελέσει κατ’ 
ελάχιστο τις ακόλουθες εργασίες, σε συμφωνία με τη δημοτική αρχή και λαμβάνοντας 
δεόντως υπόψη τις συνεισφορές των πολιτών και των ενδιαφερόμενων μερών του 
νησιού. 
1. Προετοιμασία και λειτουργία, σε συμφωνία με την τοπική διοίκηση, της διαδικασίας 

εμπλοκής πολιτών και ενδιαφερόμενων μερών, σύμφωνα με τις ενδείξεις του 
Παραρτήματος Α1 του Οδηγού εκπόνησης Σχεδίων Δράσης. Το συγκεκριμένο 
περιεχόμενο της εργασίας (π.χ. αριθμός, είδος, κοινό-στόχος, λεπτομέρειες και 
χρονοδιάγραμμα των εκδηλώσεων εμπλοκής) πρέπει να καθοριστεί σε ένα Σχέδιο 
Εμπλοκής Πολιτών και Ενδιαφερόμενων Μερών που θα καταρτιστεί ως πρώτο βήμα 
από τον Πάροχο Υπηρεσιών και θα επικυρωθεί από την τοπική διοίκηση του νησιού. 

2. Διενέργεια ανάλυσης νησιού και «SWOT», με βάση τις ενδείξεις που παρέχονται για 
το «βήμα 1» του Οδηγού εκπόνησης Σχεδίων Δράσης. Με βάση τις πληροφορίες 
που παρέχονται από τη διοίκηση και την κοινότητα του νησιού (πολίτες, 
ενδιαφερόμενα μέρη), η εργασία περιλαμβάνει τις ακόλουθες δραστηριότητες: 
(i) Χαρτογράφηση του σχετικού πλαισίου στρατηγικής και σχεδιασμού για τους 

Πυλώνες της πρωτοβουλίας σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. 
(ii) Χαρτογράφηση των σχετικών μέτρων και έργων που έχουν ήδη τεθεί σε 

εφαρμογή ή βρίσκονται στο στάδιο της προετοιμασίας/υλοποίησης, καθώς και 
της στρατηγικής συνοχής τους με την πρωτοβουλία. 

(iii) Αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης και της αναμενόμενης εξέλιξης 
(ανάλυση της ζήτησης) στους διάφορους τομείς, λαμβάνοντας υπόψη 
ενδεχόμενη λειτουργική ομαδοποίηση με γειτονικά νησιά. Η δραστηριότητα θα 
πρέπει να βασίζεται σε τυχόν αναλύσεις του Master Plan, με την κατάλληλη 
επικύρωση/επικαιροποίηση των δεδομένων που περιέχονται σε αυτό και την 
επέκταση/ενοποίησή τους με τοπικά δεδομένα και πληροφορίες. 





(iv) Προσδιορισμός των δυνατών και αδύναμων σημείων, των ευκαιριών και των 
απειλών (ανάλυση SWOT) για το νησί, επικύρωση, διόρθωση ή απόρριψη των 
παραδοχών που παρέχονται από τους πολίτες και τα ενδιαφερόμενα μέρη βάσει 
των αναλυτικών εργασιών που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο των 
προηγούμενων επιμέρους εργασιών. 

3. Καθορισμός των τοπικών στόχων GReco Islands, σε συμφωνία με την τοπική αρχή 
και λαμβάνοντας υπόψη την επικυρωμένη ανάλυση SWOT και τις συνεισφορές και 
τις προσδοκίες της τοπικής κοινότητας (πολίτες και ενδιαφερόμενα μέρη). Με βάση 
τις ενδείξεις που παρέχονται για το «βήμα 2» του Οδηγού εκπόνησης Σχεδίων 
Δράσης, η εργασία περιλαμβάνει: 
(i) Καθορισμό γενικών και ειδικών στόχων για τους έξι Πυλώνες. 
(ii) Χαρτογράφηση του πλαισίου στόχων του ΤΣΔ (γενικοί και ειδικοί στόχοι ανά 

Πυλώνα, σχετικό βασικό σενάριο, ενδιάμεσος και τελικός στόχος, καθώς και 
βασικά κριτήρια για τη λήψη αποφάσεων και τις αλληλεξαρτήσεις που πρέπει 
να λαμβάνονται υπόψη για την αξιολόγηση εναλλακτικών επιλογών). 

4. Διενέργεια στρατηγικής ανάλυσης εναλλακτικών επιλογών και προσδιορισμός 
μέτρων ΤΣΔ, σε συμφωνία με την τοπική αρχή και λαμβάνοντας υπόψη τη συμβολή 
των πολιτών και των ενδιαφερόμενων μερών. Με βάση τις οδηγίες που παρέχονται 
για το «βήμα 3» του Οδηγού εκπόνησης Σχεδίων Δράσης, το έργο περιλαμβάνει: 
(i) Προσδιορισμό εναλλακτικών επιλογών ειδικά για κάθε νησί, οι οποίες μπορούν 

να εκπληρώσουν τους στόχους (π.χ. από το Master Plan, την εμπλοκή πολιτών 
και ενδιαφερόμενων μερών). 

(ii) Σχεδιασμό του μοντέλου πολυκριτηριακής ανάλυσης που θα χρησιμοποιηθεί για 
την αξιολόγηση εναλλακτικών επιλογών, συμπεριλαμβανομένου του 
καθορισμού των κριτηρίων, των συντελεστών στάθμισης, των αρχών 
βαθμολόγησης (συμπεριλαμβανομένης της κανονικοποίησης δεδομένων, όπου 
χρειάζεται). 

(iii) Διενέργεια πολυκριτηριακής ανάλυσης με σκοπό τον προσδιορισμό των 
καταλληλότερων μέτρων για την επίτευξη των στόχων των διαφόρων 
Πυλώνων. Βελτίωση και ολοκλήρωση της ανάλυσης, κατά περίπτωση, μετά τη 
συζήτηση του σχεδίου Έκθεσης Στρατηγικής Ανάλυσης Εναλλακτικών Επιλογών 
με τη νησιωτική κοινότητα (τοπική αρχή, πολίτες, ενδιαφερόμενα μέρη). 

5. Αξιολόγηση των επενδυτικών αναγκών, της χρηματοδότησης και της ωριμότητας 
των επιλεγέντων μέτρων, σύμφωνα με τις ενδείξεις του «βήματος 4» του Οδηγού 
εκπόνησης Σχεδίων Δράσης και τα σχετικά υποδείγματα, συμπεριλαμβανομένων 
των ακόλουθων στοιχείων: 
(i) Κατάρτιση προϋπολογισμού για τα επενδυτικά μέτρα που προσδιορίζονται μέσω 

της στρατηγικής ανάλυσης εναλλακτικών επιλογών, προκειμένου να 
εκτιμηθούν οι επενδυτικές ανάγκες του ΤΣΔ. Παρουσίαση επενδυτικών 
αναγκών ανά μέτρο και Πυλώνα με αρχική εκτίμηση της κατηγορίας των 
σχετικών κυρίων περιουσιακών στοιχείων (π.χ. πολίτης, επιχείρηση, δήμος 
νησιού, φορέας εκμετάλλευσης επιχείρησης κοινής ωφελείας / υπηρεσίας, 
άλλο) — βλ., για παράδειγμα, τον πίνακα του υποδείγματος επενδυτικών 
αναγκών που παρουσιάζεται στο «βήμα 4» του Οδηγού εκπόνησης Σχεδίων 
Δράσης. 

(ii) Προσδιορισμός δυνητικών πηγών χρηματοδότησης και μεριδίων ανά μέτρο και 
Πυλώνα και προϋποθέσεων διευκόλυνσης/χρόνου εφαρμογής (π.χ. 
προγράμματα της πολιτικής συνοχής της ΕΕ, άλλες πηγές).  

(iii) Αξιολόγηση ωριμότητας μέτρων όσον αφορά το τρέχον στάδιο ανάπτυξης και 
τον σχεδιασμό των απαιτούμενων δραστηριοτήτων για την έγκαιρη εφαρμογή 
σύμφωνα με τους στόχους πιστοποίησης GRecoIsland - βλ. υπόδειγμα 
παραδείγματος του Δελτίου Ωριμότητας που παρουσιάζεται στο Παράρτημα Α.2 
του Οδηγού εκπόνησης Σχεδίων Δράσης. Τα Δελτία Ωριμότητας πρέπει επίσης 
να προσδιορίζουν τις πιθανές ανάγκες τεχνικής υποστήριξης που σχετίζονται με 
την προετοιμασία και την εφαρμογή (και, κατά περίπτωση, τη λειτουργία) των 
μέτρων, σε συντονισμό με την τοπική αρχή και τον αντίστοιχο κύριο/ υπεύθυνο 
υλοποίησης μέτρου. 

6. Καθορισμός της διακυβέρνησης και των ρυθμίσεων για την εφαρμογή και την 
παρακολούθηση του ΤΣΔ σε τοπικό επίπεδο, με βάση το πλαίσιο διακυβέρνησης και 
υλοποίησης που ορίζεται σε εθνικό επίπεδο. Με βάση τις οδηγίες που παρέχονται 
στον Οδηγό εκπόνησης Σχεδίων Δράσης (κεφάλαιο «Δέσμευση, εφαρμογή και 
παρακολούθηση Σχεδίου Δράσης»), καθώς και περαιτέρω ενδείξεις που παρέχονται 
στο επίπεδο της πρωτοβουλίας και σε συμφωνία με την τοπική διοίκηση του νησιού, 
το έργο αυτό περιλαμβάνει: 





(i) Καθορισμό του πλαισίου δεσμεύσεων και των υποδειγμάτων εγγράφων 
δεσμεύσεων (βλ. παραδείγματα που παρέχονται στο Παράρτημα Α.4 του 
Οδηγού εκπόνησης Σχεδίων Δράσης). 

(ii) Αξιολόγηση της ικανότητας διαχείρισης του προγράμματος του νησιού και των 
σχετικών αναγκών τεχνικής υποστήριξης για την υλοποίηση του ΤΣΔ. 

(iii) Σύσταση και διάρθρωση ομάδων εργασίας (σε επίπεδο ΤΣΔ ή/και Πυλώνα) υπό 
την καθοδήγηση της τοπικής διοίκησης για τη διαχείριση και την 
παρακολούθηση της εφαρμογής των μέτρων του ΤΣΔ. 

 
5.  ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ 
Τα παραδοτέα του ΤΣΔ αποτελούνται από τα ακόλουθα Πακέτα Εργασιών (ΠΕ): 
1. (ΠΕ-1 ) Εναρκτήρια Έκθεση (Inception Report ), η οποία περιγράφει:  

i. Τη μεθοδολογική προσέγγιση για τη συλλογή πληροφοριών και δεδομένων και τις 
αναλυτικές εργασίες στις οποίες στηρίζονται οι διάφορες εργασίες που πρέπει να 
εκτελεστούν. 

ii. Τη σχετική διάθεση πόρων (π.χ. εμπλεκόμενοι εμπειρογνώμονες). 
iii. Το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα για την εκτέλεση των εργασιών. 

2. (ΠΕ-2) Σχέδιο Εμπλοκής Πολιτών και Ενδιαφερόμενων Μερών, σύμφωνα με 
τις ενδείξεις του Παραρτήματος Α1 του Οδηγού Εκπόνησης Σχεδίων Δράσης, το 
οποίο περιλαμβάνει: 
i. Περιγραφή του πρωταρχικού στόχου της εμπλοκής ενδιαφερόμενων μερών, 

περιγράφοντας τους λόγους για τους οποίους η εμπλοκή είναι απαραίτητη και τι 
επιδιώκει να επιτύχει. 

ii. Προσδιορισμό και χαρτογράφηση των ομάδων πολιτών και ενδιαφερόμενων 
μερών, κατανοώντας το επίπεδο ενδιαφέροντος και επιρροής που μπορεί να έχει 
κάθε ενδιαφερόμενο μέρος στους διάφορους Πυλώνες του ΤΣΔ. 

iii. Στρατηγική εμπλοκής, συμπεριλαμβανομένου του προσδιορισμού των πιθανών 
ιδιαιτεροτήτων των «περιθωριοποιημένων ή υποεκπροσωπούμενων ομάδων», της 
χρονικής στιγμής κατά την οποία η ομάδα θα προσεγγίσει τα ενδιαφερόμενα μέρη, 
του είδους των πληροφοριών θα παραδοθούν και των εισροών που θα ζητηθούν.  

iv. Μεθόδους εμπλοκής, συμπεριλαμβανομένων των ειδικών τρόπων με τους οποίους 
τα ενδιαφερόμενα μέρη θα εμπλακούν στη διαδικασία λήψης αποφάσεων του ΤΣΔ. 

v. Δημιουργία ενός μηχανισμού υποβολής καταγγελιών, ο οποίος καθορίζει και 
κοινοποιεί στην αρχή της διαδικασίας έναν τρόπο αποδοχής, αξιολόγησης και 
επίλυσης κοινοτικής ανατροφοδότησης. 

vi. Στοιχεία σχετικά με την κοινοποίηση πληροφοριών, τη διαχείριση δεδομένων και 
τη διαχείριση απορρήτου. 

vii. Προγραμματισμένη παρακολούθηση και υποβολή εκθέσεων σχετικά με τις 
δραστηριότητες εμπλοκής και τα σχετικά αποτελέσματα. 

3. (ΠΕ-3) Έκθεση Στρατηγικής Ανάλυσης Εναλλακτικών Επιλογών, η οποία 
περιλαμβάνει για κάθε ειδικό στόχο/σκοπό για τον οποίο αξιολογούνται εναλλακτικά 
μέτρα τα εξής στοιχεία: 
i. Κατάλογο εναλλακτικών επιλογών ανά νησί που μπορούν να εκπληρώσουν τον 

στόχο. 
ii. Κριτήρια (και συντελεστές στάθμισης) για την αξιολόγηση και τη σύγκριση των 

εναλλακτικών επιλογών, καθώς και για την επιλογή των δεσμών (επενδυτικών) 
μέτρων στο πλαίσιο των διαφόρων Πυλώνων. 

iii. Αρχή και κλίμακα βαθμολόγησης που χρησιμοποιούνται στην πολυκριτηριακή 
ανάλυση. 

iv. Σύγκριση εναλλακτικών επιλογών και προτεινόμενη κατάταξη σύμφωνα με την 
πολυκριτηριακή ανάλυση, συμβολή στους ειδικούς στόχους/σκοπούς, 
αναμενόμενες αλληλεξαρτήσεις μεταξύ των μέτρων. 

4. (ΠΕ-4) Έκθεση Τοπικού Σχεδίου Δράσης στην οποία τεκμηριώνονται οι εργασίες 
που πραγματοποιήθηκαν και παρουσιάζονται τα μέτρα που προσδιορίζονται στο ΤΣΔ, 
συμπεριλαμβανομένων των ακόλουθων στοιχείων: 
i. Ανάλυση νησιών και SWOT, εμπλοκή πολιτών και ενδιαφερόμενων μερών («βήμα 

1» του Οδηγού Σχεδίου Δράσης, πραγματικές δραστηριότητες πολιτών και 
ενδιαφερόμενων μερών και βασικές συνεισφορές — λεπτομερείς περιλήψεις της 
διαδικασίας συμμετοχής του κοινού που πρέπει να παρέχονται με τη μορφή 
Παραρτήματος). 

ii. Τοπικοί στόχοι GReco Islands που έχουν οριστεί για τη διαδικασία πιστοποίησης 
(δραστηριότητες «βήματος 2» του ΤΣΔ). 





iii. Αξιολόγηση εναλλακτικών επιλογών και προσδιορισμός μέτρων (δραστηριότητες 
«βήματος 3» ΤΣΔ και ευρήματα Έκθεσης Στρατηγικής Ανάλυσης Εναλλακτικών 
Επιλογών). 

iv. Επενδυτικές ανάγκες, σχέδια χρηματοδότησης και ωριμότητα των επιλεγμένων 
μέτρων του ΤΣΔ («βήμα 4» του ΤΣΔ — περισσότερες λεπτομέρειες σε επίπεδο 
μεμονωμένου μέτρου παρέχονται στη συνέχεια στα ειδικά Δελτία Ωριμότητας που 
επισυνάπτονται στην κύρια Έκθεση). 

v. Επιδιωκόμενη διακυβέρνηση για τη διαχείριση και την παρακολούθηση της 
εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης GReco Islands, συμπεριλαμβανομένης μιας 
προσέγγισης για συστηματική μάθηση και ανταλλαγή γνώσεων.  

vi. Ανάπτυξη ικανοτήτων και ανάγκες τεχνικής υποστήριξης — σε επίπεδο μέτρων 
(όπως προσδιορίζονται στα Δελτία Ωριμότητας) και, όπου απαιτείται, σε επίπεδο 
ικανότητας διαχείρισης του προγράμματος του νησιού. 

vii. Σύνολο Δελτίων Ωριμότητας ειδικά για κάθε μέτρο (με βάση το παράδειγμα του 
υποδείγματος που παρέχεται στο Παράρτημα Α.2 του Οδηγού Σχεδίου Δράσης). 

viii. Πίνακας Σύνοψης Εργαλείων GReco Islands (με βάση το παράδειγμα του 
υποδείγματος που παρέχεται στο Παράρτημα Α.3 του Οδηγού Σχεδίου Δράσης). 

ix. Υποδείγματα των εγγράφων δεσμεύσεων που πρέπει να χρησιμοποιούνται για την 
επισημοποίηση των κοινών και μεμονωμένων (ή ομαδοποιημένων) δεσμεύσεων 
του ΤΣΔ (με βάση τα στοιχεία που παρέχονται στο Παράρτημα Α.4 του Οδηγού 
Σχεδίου Δράσης). 

 
6.  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΑΡΟΧΟΥ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ - ΑΝΑΔΟΧΟΥ 
Η παροχή της ανωτέρω περιγραφείσας υπηρεσίας εκπόνησης ΤΣΔ, δέον όπως ανατεθεί 
σε ανάδοχος που πληροί τις κάτωθι προδιαγραφές, όπως αυτές προκύπτουν από το 
οικείο θεσμικό πλαίσιο. 
 
6.1 Καταλληλότητα για την άσκηση της επαγγελματικής δραστηριότητας 
Ο οικονομικός φορέας, στον οποίο θα ανατεθεί η παροχή υπηρεσίας που αφορά στην 
εκπόνηση του ΤΣΔ, απαιτείται να ασκεί επαγγελματική δραστηριότητα συναφή με το 
αντικείμενο των προς παροχή υπηρεσιών, ήτοι υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε 
θέματα ανάπτυξης/δημόσιων υποδομών, ή/και εκπόνησης αναπτυξιακών σχεδίων και 
στρατηγικών ή/και εκπόνησης τεχνικών μελετών έργων.      
Οι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι 
στο οικείο επαγγελματικό μητρώο, εφόσον, κατά την κείμενη νομοθεσία, απαιτείται η 
εγγραφή τους για την υπό ανάθεση υπηρεσία. 
6.2 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 
Ο οικονομικός φορέας, στον οποίο θα ανατεθεί η παροχή υπηρεσίας που αφορά στην 
εκπόνηση του ΤΣΔ οφείλει να διαθέτει το κατάλληλο προσωπικό, προκειμένου να 
ολοκληρώσει αποτελεσματικά τις απαιτούμενες ανωτέρω περιγραφείσες εργασίες και να 
παραδώσει εμπρόθεσμα τα παραδοτέα. 
Ειδικότερα οι οικονομικοί φορείς πρέπει να διαθέτουν Ομάδα Έργου με στελέχη, επαρκή 
σε πλήθος και δεξιότητες για την ανάληψη του έργου, η οποία να αποτελείται 
τουλάχιστον από: 
1. Έναν Επικεφαλής Ομάδας Έργου, ο οποίος θα έχει τη συνολική τεχνική και 

διοικητική εποπτεία της ομάδας έργου, θα συντονίζει τα στελέχη της, θα καθορίζει 
τον προγραμματισμό των δραστηριοτήτων της, θα αναλαμβάνει την επικοινωνία και 
συνεργασία με την αναθέτουσα αρχή και με τα λοιπά εμπλεκόμενα μέρη και θα 
είναι υπεύθυνος για την υποβολή των παραδοτέων. 
Ο Επικεφαλής της Ομάδας Έργου θα πρέπει να διαθέτει τα ακόλουθα: 
- Πανεπιστημιακό τίτλο σπουδών ΠΕ Μηχανικών ή ΠΕ Περιβάλλοντος ή ΠΕ 
Διοικητικού-Οικονομίας,  
- Τουλάχιστον δέκα έτη συνολική γενική εργασιακή εμπειρία, εκ των οποίων 
τουλάχιστον τα πέντε έτη ως Επικεφαλής Ομάδας Έργου ή/και Διαχειριστής Έργου 
ή σε ισοδύναμους ρόλους, ιδίως ως συντονιστής πολυεπιστημονικών ομάδων 
επαγγελματιών.  
- Επιπλέον ειδική εμπειρία τουλάχιστον δέκα ετών στον τομέα των δημοσίων 
επενδύσεων ή/και στον τομέα του χωρικού/αναπτυξιακού σχεδιασμού. 

2. Εμπειρογνώμονες ανά τομέα, σύμφωνα με την παρ. 3, για κάθε ένα από τους έξι 
πυλώνες (τομείς) θα πρέπει να διαθέτει η Ομάδα Έργου εμπειρογνώμονες με 
αποδεδειγμένη εμπειρία και στους έξι πυλώνες. Δύναται ο ίδιο εμπειρογνώμονας να 
καλύπτει παραπάνω από ένα τομέα, εφόσον διαθέτει την απαιτούμενη ειδική 
επαγγελματική εμπειρία για κάθε τομέα που θα καλύπτει. Επίσης δύναται ο 
Επικεφαλής της Ομάδας Έργου να ενεργεί και ως εμπειρογνώμονας σε τομέα, 





εφόσον διαθέτει την απαιτούμενη ειδική επαγγελματική εμπειρία για κάθε τομέα 
που θα καλύπτει. 

       Ο εμπειρογνώμονας ανά τομέα θα πρέπει να διαθέτει τα ακόλουθα: 
- Πανεπιστημιακό τίτλο σπουδών ΠΕ Μηχανικών ή ΠΕ Περιβάλλοντος ή ΠΕ 
Διοικητικού-Οικονομίας,  
- Τουλάχιστον δέκα έτη γενικής επαγγελματικής εμπειρίας.  
- Επιπλέον ειδική επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον πέντε έτη στον κλάδο των 
(δημόσιων) επενδύσεων ή/και σχεδιασμού στον τομέα για τον οποίο ζητείται η 
εμπειρογνωμοσύνη.  

3. Εμπειρογνώμονα Σχεδίου Εμπλοκής Πολιτών και Ενδιαφερόμενων Μερών, ο 
οποίος θα είναι υπεύθυνος σύνταξης του Σχεδίου Εμπλοκής Πολιτών και 
Ενδιαφερόμενων Μερών και θα διευκολύνει τις διάφορες εκδηλώσεις της διαδικασίας 
συμμετοχής του κοινού. Υπεύθυνος για τη συνεργασία με τοπικές κοινότητες για τη 
διασφάλιση της συμπερίληψης των αναγκών και των απόψεών τους. 
Ο εμπειρογνώμονας Σχεδίου Εμπλοκής Πολιτών και Ενδιαφερόμενων Μερών θα 
πρέπει να διαθέτει τα ακόλουθα: 
- Πανεπιστημιακό τίτλο σπουδών ΠΕ Επικοινωνίας, ΠΕ Δημοσίων Σχέσεων, ΠΕ 
Κοινωνιολογίας, ΠΕ Οικονομικού, ΠΕ Περιβάλλοντος, ΠΕ Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, 
ΠΕ Μηχανικών Χωροταξίας Πολεοδομίας και Ανάπτυξης ή σε ένα σχετικό πεδίο.  
- Τουλάχιστον επτά έτη γενικής επαγγελματικής εμπειρίας. 
- Επιπλέον ειδική επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον τρία έτη στον τομέα της 
εμπλοκής κοινοτήτων, δημόσιας προβολής ή διαχείρισης ενδιαφερόμενων μερών.  

 
 

 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ  ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΟΝΑΔΑ 
ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

ΤΙΜΗ 
ΜΟΝΑΔΑΣ 

€ 

ΔΑΠΑΝΗ 

€ 

Εκπόνηση Τοπικού Σχέδιου Δράσης 

"GReco Islands" για το νησιά  Φούρνοι και Θύμαινα του 
Δήμου Φούρνων Κορσεών. 

Τα παραδοτέα του ΤΣΔ αποτελούνται από τα ακόλουθα 
Πακέτα Εργασιών (ΠΕ) : 

 (ΠΕ-1 ) Εναρκτήρια Έκθεση (Inception Report) 

 (ΠΕ-2) Σχέδιο Εμπλοκής Πολιτών και 
Ενδιαφερόμενων Μερών 

 (ΠΕ-3) Έκθεση Στρατηγικής Ανάλυσης 
Εναλλακτικών Επιλογών 

 (ΠΕ-4) Έκθεση Τοπικού Σχεδίου Δράσης 
 

Ανθρωπομήνες 
απασχόλησης 12 2.500,00 30.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ  30.000,00  

ΦΠΑ (24%) 7.200,00 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 37.200,00 

 
 

Στον προϋπολογισμό του Δήμου μας οικονομικού έτους 2025 υπάρχει εγγεγραμμένη 

πίστωση στον Κ.Α. 69.6162.01 ποσού 37.200,00  € έχει δεσμευτεί για την ανάθεση 

των ανωτέρω υπηρεσιών.     

 





Για την κάλυψη της δαπάνης των ανωτέρω υπηρεσιών  έχει εκδοθεί η υπ’ αριθμό 

221/10-09-2025 Απόφαση Ανάληψης υποχρέωσης (ΑΔΑ: 6Υ76ΩΗΥ-ΗΑΥ) και το με 

αριθμό ΑΔΑΜ: 25REQ017524256 Εγκεκριμένο αίτημα. 

 

Η διάρκεια για την εκπόνηση των Τοπικών Σχεδίων Δράσης (ΤΣΔ) ορίζεται σε πέντε (5) 

μήνες από την υπογραφή της σχετικής σύμβασης.  

 

Ο Κωδικός της Αναθέτουσας Αρχής για την Ηλεκτρονική Τιμολόγηση, στο Μητρώο 

Αναθετουσών Αρχών Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης είναι 1007.E85402.0001 

 

Παρακαλούμε να μας αποστείλετε σχετική προσφορά και τα απαραίτητα δικαιολογητικά 

για τις ανωτέρω υπηρεσίες  , μέχρι και την Δευτέρα 06/10/2025   .  

 

Για την άσκηση ένστασης κατά της διακήρυξης ή της πρόσκλησης, η ένσταση 

υποβάλλεται μέχρι και την 06/10/2025 καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών.  

   

 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  

ΦΟΥΡΝΩΝ ΚΟΡΣΕΩΝ  

 

 

ΚΑΡΥΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 

 

Προς απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού από διαδικασίες σύναψης 

δημοσίων συμβάσεων των παρ.1 και 2 του άρθρου 73 και του άρθρου 74 του 

Ν.4412/2016, παρακαλούμε, μαζί με την προσφορά σας, να μας αποστείλετε τα 

παρακάτω δικαιολογητικά: 

1. Έντυπο οικονομικής προσφοράς που δε πρέπει να ξεπερνά τον ενδεικτικό 

προϋπολογισμό και θα πρέπει να συνοδεύεται υποχρεωτικά από τα παρακάτω 

δικαιολογητικά  

2. Φορολογική ενημερότητα σε ισχύ 

3. Ασφαλιστική ενημερότητα σε ισχύ 

4. Απόσπασμα ποινικού μητρώου τελευταίου εξαμήνου ή Υπεύθυνη 

δήλωση που θα αναφέρει ότι “δεν υπάρχει αμετάκλητη καταδικαστική 

απόφαση για έναν από τους λόγους αποκλεισμού της παραγράφου 1 του 

άρθρου 73 του Ν4412/2016”. Η υποχρέωση αφορά: α) στις περιπτώσεις 

εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.), ιδιωτικών κεφαλαιουχικών 

εταιρειών (Ι.Κ.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.), τους διαχειριστές, 

β) στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, 

καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και γ) στις περιπτώσεις 

συνεταιρισμών, όλα τα μέλη του Δ.Σ. 





5. Υπεύθυνη Δήλωση περί μη επιβολής της κύρωσης του οριζόντιου 

αποκλεισμού, σύμφωνα τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. (άρθρο 74 

παρ.4 Ν.4412/2016, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 23 του Ν.4782/2021) 

6. Υπεύθυνη Δήλωση του προσφέροντα που θα αναφέρει “Αποδέχομαι 

πλήρως και ανεπιφύλακτα τους όρους και τις προδιαγραφές που θέτει ο Δήμος 

Φούρνων Κορσεών για την υπηρεσία με τίτλο: «Εκπόνηση Τοπικού Σχεδίου 

Δράσης (ΤΣΔ) ‘’Greco Islands’’ του Δήμου Φούρνων Κορσεών». 

7. Υπεύθυνη Δήλωση συναίνεσης ως προς τη δημοσιοποίηση των προσωπικών 

του δεδομένων και email επικοινωνίας σε περίπτωση ανάδειξής του ως 

ανάδοχο της υπηρεσίας 

8. Αποδεικτικό στοιχείων Μητρώου Επιχείρησης από ΑΑΔΕ 

9. Σε περίπτωση νομικού προσώπου, αποδεικτικό ισχύουσας 

εκπροσώπησης (πχ Πιστοποιητικό εκπροσώπησης, Γενικό Πιστοποιητικό 

ΓΕΜΗ ή καταστατικό) 

 
Η κατακύρωση θα γίνει με απόφαση Δημάρχου. 

 

 
 

 

 




